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APRESENTACAO AO PROFESSOR

Prezado(a) professor(a),

Este material foi elaborado com o objetivo de apoiar o trabalho dos
professores de Matematica da 3.7 série do ensino médio na revisao dos
descritores da AMA-3.? Edicao.

Trata-se de um caderno de exercicios para auxiliar o professor, por meio da
selecdo, a seu critério, dos descritores AMA - 3. Edicdo que merecem mais
énfase em seu trabalho em sala de aula.

Assim, com foco na recomposicao das aprendizagens, este material
apresenta atividades com itens de resposta selecionada (questdes
objetivas) contemplando todos descritores da 3.2 edicao da AMA 2024.
Além dos itens, as atividades contam com cartdo-resposta para o0s
estudantes e mascara de corre¢do para o professor.

Equipe da Geréncia de Ensino Médio.
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D124_M - Mascara de Correcao (Professor)
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D085_M - Mascara de Correcao (Professor)
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Estudante: Turma:
Professor(a):
{ D128_M Relacionar as representacgdes algébricas e graficas de uma circunferéncia. J

1) Maria esta desenvolvendo um jogo educacional, utilizando um software de simulacdo. Em uma das

fases, ela desenhou a circunferéncia com centro no ponto C, conforme mostrado no plano cartesiano
abaixo.

2y

|

Qual é a representacao algébrica dessa circunferéncia que Maria desenhou?
A) x* + y? = 3.

B)x* + y* = 9.

C)(x=3+(y+2)?*=3.

D)(x—3)¥+(y+2)*=09.

E)(x+3)*+ (y—2)*=3.

2) (Saeb) A equacdo da circunferéncia que passa pelo ponto (2, 0) e que tem centro no ponto (2, 3) é dada
por:

A)x? + y*-4x-6y + 4 = 0.
B)x* + y* - 4x-9y-4 = 0.
Cx*+ y*-2x-3y +4 = 0.
D) 3x* + 2y*-2x-3y-4 = 0.
E)(x-2)" + y* = 9.

3) Durante o planejamento de um parque, uma equipe de paisagistas decidiu incorporar uma area
circular ao projeto, onde sera instalada uma fonte. Eles determinaram que essa area deve seguir a
equacao:

x?+ y?- 6x+8y—11 = 0

Com base nisso, 0s responsaveis pela construcdo precisam saber as dimensdes e a localizacao exata da
fonte. Qual é o raio e as coordenadas do centro da circunferéncia correspondente a essa equagao?

A) Raio 6 e centro nas coordenadas (3, -4).
B) Raio 4 e centro nas coordenadas (3, 4).

C) Raio 2 e centro nas coordenadas (3, -4).
D) Raio 2 e centro nas coordenadas (-3, 4).
E) Raio 5 e centro nas coordenadas (-3, -4).

Voltar ao Sumario



4) Observe no plano cartesiano abaixo a circunferéncia de centro O.

)

¥

-7

Qual é a equacgado geral dessa circunferéncia?
A)x*+y*=09.

B)xZ —y*=09,

C)(x—2)*+ (y—4)*=3.

D)(x+2)*+ (y+4)*=09.
E)(x+2)*+(y—4)*=9.

5) (Saresp-2009) O raio de uma circunferéncia centrada na origem dos eixos cartesianos é igual a 9. A
equacao desta circunferéncia €

A) 2 +yP=09.

B)x*+y*=18.
C)x*+y* =81,
D) x* +y* = 324,
E)x* +y*=729.

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 1

D128_M Relacionar as representacdes algébricas e graficas de uma circunferéncia.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

o ; ) | w
N 100D
03 . :f ) | ) | (
04 |A E; (_: ‘ ;
05 | a B . D E

Voltar ao Sumario
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D051_M Resolver problema que envolva razdes trigonométricas no tridngulo retangulo (seno,
cosseno, tangente).

1) O angulo de elevacdo de uma escada é de 60° em rela¢cdo ao solo. Se a escada tem 5 metros de
comprimento, qual é a altura atingida pela escada na parede?

A) 2,5 m.
B) 2,5v3 m.
C)5vV3m.
D) 10 m.

E) 103 m.

2) Um barco observa um farol a uma distancia de 75 metros da sua base. O angulo de elevacao do topo
do farol, a partir do barco, é de 30°. Qual é a altura farol?

A)25m.

B) 25v3 m.
C) 37,5 m.
D) 75 m.

E) 75v3 m.

3) (IFRS) Um drone se encontra a 100 m de altura no ponto A da figura abaixo, filmando um objeto que
se encontra no ponto B. O angulo de rotagdo de sua camera com o objeto é de 45°.

4

45"

100m

A distancia do drone até o objeto que esta sendo filmado, em m, é

30043
—_

B) 100V/2.
C) 145.

D) 100v/3.
E) 200.

Voltar ao Sumario



4) (Saresp 2001) O teodolito € um instrumento utilizado para medir angulos. Um engenheiro aponta um
teodolito contra o topo de um edificio, a uma distancia de 100 m, e consegue obter um angulo de 55°.

."’n Dados: sen 55°=0,82
hﬁ'l N cos 55°=0,57
\ 1g 55° = 1,43
VN 9

altura I:m “’I"“”"

i "*\,‘;mnunu

edificio J{am
- *“ I

il A
- A

- 100 m -

A altura do edificio €, em metros, aproximadamente:

A) 58 m.
B) 83 m.
) 115 m.
D) 144 m.
E) 175 m.

5) SAEPE) O travessdo de um gol em um campo de futebol tem altura equivalente a 2,44 m em relacao ao
chdo. Uma cémera foi instalada na parte superior desse travessao para registrar os lances mais
proximos da grande area. Em uma cobranca de falta, essa camera visualiza a bola segundo um angulo
de 83° conforme indica o esquema abaixo.

Camara ¢

83°
2,44m

]

Bola x

Nesse instante, a distancia x da bola em relacao a linha do gol é de, aproximadamente,

Considere:
sen 83° = 0,99
cos 83°=0,12
tg 83° = 8,14
A) 2,41 m.

B) 2,44 m.

0) 8,14 m.

D) 19,86 m.
E) 20,33 m.

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 2

D051_M Resolver problema que envolva razdes trigonométricas no triangulo retangulo
(seno, cosseno, tangente).

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

r S - - - - - - - - - - - - == I
| |Nome: I
: i |
|
| | Turma: ‘ |Turnﬂ: |
-- - -  _  _ - O _—___—__—_C- a
1 [ A . ¢ (o) [E]
02 [ A ‘ ¢ ) (o) [ E|
03 (A . c) (o) [k
04 (A | B c . [ E
s (a) (&) (¢ . \
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[ D131_M Resolver problema envolvendo sistema linear. J

1) Em uma oficina de costura, costureiras produzem dois tipos de camisetas, uma com estampa super e
outra com estampa simples. No final do dia, a oficina produziu 7 camisetas super e 5 camisetas simples,
gerando um lucro total de R$ 295,00. No dia seguinte, produziram 6 camisetas super e 4 camisetas
simples, totalizando um lucro de R$ 250,00. Qual € o lucro gerado pela venda de uma camiseta com
estampa super?

A) R$ 25,00.

B) R$ 30,00.

C) R$ 35,00.

D) R$ 40,00.

E) R$ 45,00.

2) Em uma livraria, o preco de 3 cadernos e 2 canetas € R$ 40,00. O preco de 5 cadernos e 4 canetas é R$
72,00. Qual € o preco de um caderno e de uma caneta?

a)R$ 8,00 e R$ 12,00

b) R$ 10,00 e R$ 5,00

c) R$ 8,00 e R$ 8,00

d) R$ 7,00 e R$ 6,00

e) R$ 5,00 e R$ 10,00

3) Um cinema vende dois tipos de ingressos: o ingresso para adultos custa R$ 12,00, e o ingresso para
criangas custa R$ 8,00. Foram vendidos 100 ingressos e arrecadados R$ 980,00. Quantos ingressos para
adultos e quantos para criangas foram vendidos?

A) 55 adultos e 45 criancas.

B) 50 adultos e 50 criancas.

C) 85 adultos e 15 criancgas.

D) 65 adultos e 35 criancas.

E) 45 adultos e 55 criancas.

4) Qual é o par ordenado que representa a solucdo do seguinte sistema?

{3x—y=7
2x + 3y =12

A) (2,1).
B) (1,4).
Q) (3,2).
D) (2,3).
E) (4,1).

Voltar ao Sumario



5) (Saeb) Em um estacionamento ha carros e motos num total de 12 veiculos e 40 rodas. Essa situa¢ao
esta representada pelo grafico abaixo.

Y4+

C x

Sabendo que v representa a reta de equa¢do x + y = 12 e u a reta de equac¢do 2x + 4y = 40 , onde x
representa a quantidade de motos e y a quantidade de carros, a solu¢do do sistema formado pelas
equagdes de u e v é o par ordenado:

A) (4, 8).

B) (8, 4).

Q) (10, 5).

D) (2, 10).

E) (7, 7).

Voltar ao Sumario



MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 3

D131_M Resolver problema envolvendo sistema linear.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

r S — I
| |[Nome I
' |
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|
| [Turma ‘ | Turno I
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D124 _M Identificar a equacao de uma reta apresentada a partir de dois pontos dados ou de um ponto
e sua inclinagao.

1) Sabendo que os pontos A (1,-2) e B (-3,4) pertencem a uma reta no plano cartesiano, determine a
equacao da reta que passa por esses dois pontos.

Ay=-F-2.
B))y=-=+
my=§—&
Dy =>+2.
Bly=—-=+2.

2) Encontre a equacdo da reta que passa pelos pontos A (2,3) e B (4,7), que pertencem a um grafico de
uma funcdo afim.

A)y=2x+1.
Bly=x+1.
C)y=2x+3.
D)y =2x-1.
E)Yy=x+3.

3) Dois pontos P (2,1) e Q (5,7) definem uma reta no plano cartesiano. Qual é a equacdo da reta que
passa por esses dois pontos?

A)y—2x+3=0.
Bl)y+2x—-3=0
C)2y—x+3=0
D)2y —x—3=0
E)y—3x+2=0

4) Uma reta no plano cartesiano passa pelos pontos A (0,-2) e B (6,4). Qual é a equacdo dessa reta?
A)y—x+2=0.
Bly+x+2=0.
C)y—x+3=0.
D)y—-x—-3=0.
BE)y—2x+3=0

5) Determine a equacao da reta que passa pelo ponto P(-4,-5) e tem inclinacdo m=2.
Aly—2x+3=0.

B)y—2x—-3=0.

Cly+2x+3=0.

D)y+2x—-3=0.

E)2y —2x+3 =0.

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Corregdo - Atividade 4

D124_M Identificar a equagcao de uma reta apresentada a partir de dois pontos dados ou de
um ponto e sua inclinacao.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.

r S — I
| |[Nome I
' |
: )

|
| [Turma ‘ | Turno I
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[ D085_M Interpretar geometricamente os coeficientes da equac¢do de uma reta. J

1) Considere a equacdo da reta y= -2x+5 . Qual é o valor da inclinagdo e o ponto em que a reta
intercepta o eixo y?

a) Inclinagao 2 e intercepto (0,5).

b) Inclinacao -2 e intercepto (0,-5).

¢) Inclinagdo -2 e intercepto (0,5).

d) Inclinacao 5 e intercepto (0,-2).

e) Inclinacdo 2 e intercepto (0,-5).

2) (SAEB) Os pesquisadores verificaram que numa determinada regido quando a pressdo de um gas é de
6 atm, o volume é de 32 cm3, e quando a pressao é de 8 atm, o volume é de 20 cm3. A taxa média de
reducao do volume é representada pela declividade da reta que passa por P1= (6, 32) e P2= (8, 20),
ilustrada no grafico abaixo.

Volume (cm?) Nesse caso, a declividade é igual a

1|' Pl A) -6.

Iz B) 6.

Q) 8.
P2 D) 20.

20
E) 32.
o 6 8 Pressdo (atm)

3) Um calorimetro, constituido por um recipiente isolante térmico ao qual estdao acoplados um
termémetro e um resistor elétrico. Num experimento, em que a poténcia dissipada pelo resistor,
permitiu construir um grafico da temperatura T em fun¢do do tempo t, como mostra a figura abaixo.

termbmetro

‘TlCI

60 4
40 }
20 1

calorimetro

t1(s)
-

0 500 1 000

V

A taxa de aumento da temperatura T (°C) € representada pela inclinagdo de reta que passa pelos pontos
(500, 60) e (1000, 80) como mostra no grafico acima. Nesse caso, a inclinacdo de reta é igual a:

A) 0,04.

B) 25.

C) 60.

D) 80.

E) 1000.

Voltar ao Sumario




4) (SAEPE) Observe abaixo a representacdo graficadeumaretar=px+q compeqge €R.

b

De acordo com esse grafico, os coeficientes p e q sdo respectivamente

A) negativo e negativo.
B) negativo e nulo.

C) positivo e negativo.
D) positivo e nulo.

E) positivo e positivo.

5) Areta r de equagdo y =ax + b esta representada no grafico abaixo.

)/A

A

v

Os coeficientes angular a e linear b sdo, respectivamente,

A) negativo e negativo.
B) negativo e nulo.

C) positivo e negativo.
D) positivo e nulo.

E) positivo e positivo.

Voltar ao Sumario




MASCARA DE @RE@A PROFESSOR

RECOMPOSICAO DAS APRENDIZAGENS AMA/2024 - 3.2 EDICAO
Mascara de Correcdo - Atividade 5

D085_M Interpretar geometricamente os coeficientes da equac¢ao de uma reta.

- Leia cada questao atentamente antes de respondé-la;
- Utilize caneta de tinta azul-escuro ou preta;

- Marque apenas uma alternativa por questao;

- Preencha completamente a alternativa escolhida.
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